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ATA DA ATA DA 19ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 2ª SESSÃO ANUAL 

DA 17ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 16 DE JUNHO DE 2026, ÀS 19H00.  

 

Aos dezesseis dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e seis, às dezenove horas, no 

Plenário da Câmara Municipal de São Félix do Xingu, Estado do Pará, sob a Presidência do Ver. 

Mário Borges Teixeira (PODEMOS), com a presença da 1ª Secretária Joselândia Barbosa de 

Aquino Lima (MDB) ad hoc e do 2º Secretário Vilson Barbosa de Sá (PL) reuniram-se os 

vereadores da 17ª Legislatura para realização da 19ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo 

da 2ª Sessão Anual. Inicialmente, o Senhor Presidente determinou à 1ª Secretária que 

procedesse à verificação do quórum, sendo constatada a presença dos vereadores: Adriana 

Neves Torres (MDB), Antônio Borges Belfort (PL), Antônio Gonçalves do Amaral (PP), Gledson 

Silva Lima (MDB), Gonçalo de Sousa Araújo (MDB), João Marcus da Silva Tavares (PP), Mário 

Borges Teixeira (PODE), Robson Gonçalves de Souza (PP), Thais Parente de Sousa (UNIÃO) e 

Vilson Barbosa de Sá (PL). Ausentes: Valdir Gonçalves Nascimento (PODE); Gérsica da Silva 

Magalhães (PODE); foram registradas e justificadas as ausências dos vereadores Bibiano Barbosa 

de Miranda Neto (MDB); Renildo Januário da Silva (UNIÃO); em razão de viagem parlamentar. 

Em seguida, para compor a Tribuna de Honra, foram convidados a Senhora Denil Amaral, esposa 

do Vereador Antônio Gonçalves do Amaral, e o Dr. Diego Rocha, Procurador da Câmara 

Municipal. Na sequência, o Senhor Presidente convidou todos os presentes para ficarem de pé 

em reverência às bandeiras Nacional, Estadual e Municipal, designando o Vereador Gonçalo de 

Sousa Araújo para proceder à leitura de um versículo bíblico, sendo lido o Salmo 70. Invocando 

a proteção de Deus, o Senhor Presidente declarou aberta a 19ª Sessão Ordinária do 1º Período 

Legislativo da 2ª Sessão Anual da 17ª Legislatura, realizada em 16 de junho de 2026, convidando 

todos os presentes para tomarem assento. Declarou iniciada a fase destinada ao EXPEDIENTE, 

conforme marco legal do art. 167 do Regimento Interno, determinando à 1ª Secretária a leitura 

das matérias constantes do Expediente: EMENDA MODIFICATIVA: 01/2026 - COMISSÃO DE 

LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL E COMISSÃO DE ORÇAMENTO E FINANÇAS Altera a 

redação do art. 19 do Projeto de Lei Ordinária nº 009/2026, que dispõe sobre a concessão e o 

recebimento de patrocínio pela Administração Pública, no âmbito do Município de São Félix do 

Xingu/PA, e dá outras providências. PARECER CONJUNTO: 08/2026 - COMISSÃO DE 

LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL E COMISSÃO DE ORÇAMENTO E FINANÇAS 

FAVORÁVEL, ao Projeto de Lei n. 009/2026, que "Dispõe sobre a concessão e recebimento de 

patrocínio pela Administração Pública, no âmbito do Município de São Félix do Xingu/PA, e dá 

outras providências". INDICAÇÃO: 416/2026 - GALEGO BALA E TOIN AMARAL Indica ao 

município de São Félix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Obras e Transportes (SEMOB) 

que realize obras de recuperação de estradas e pontes dando início na Macaca até a região 

conhecida como Casa de Tábua. INDICAÇÃO: 417/2026 - GALEGO BALA Indica ao Município de 

São Félix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), a 

necessidade de disponibilização de caminhão-pipa para realização de serviços de umectação da 

Rua João Graneon, no Bairro União. INDICAÇÃO: 418/2026 – GONÇALO Indica ao Município de 

mailto:gabinete.presidencia@cmsaofelixdoxingu.pa.gov.br
http://www.cmsaofelixdoxingu.pa.gov.br/


 
Poder Legislativo 

CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO FÉLIX DO XINGU – PA 

Mesa Diretora 
 

Av. Cel. Tancredo, 670, Centro, 68380-000 – São Félix do Xingu – PA / (94) 98449-0788 – Ouvidoria 
gabinete.presidencia@cmsaofelixdoxingu.pa.gov.br / www.cmsaofelixdoxingu.pa.gov.br 

2 

São Felix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Governo (SEMAGOV), em conjunto com 

as secretarias competentes, a necessidade de implantação de um campo de futebol e de uma 

área de lazer destinada às crianças e aos jovens no Bairro Liberdade. INDICAÇÃO: 419/2026 - 

PROFESSOR ROBSON Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Municipal 

de Obras (SEMOB), a necessidade de recuperação da Vicinal Beira Rio, localizada na Região do 

Maguari. INDICAÇÃO: 420/2026 - JOSY DO RH Indica ao Município de São Felix do Xingu, através 

da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), a necessidade de implantação de 

sistema de abastecimento de água nas Vilas Barro Branco e Triunfo, incluindo a instalação de 

caixa d'água e rede de distribuição para atendimento dos moradores. INDICAÇÃO: 421/2026 - 

JOSY DO RH Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Obras 

(SEMOB), a necessidade de recuperação da estrada principal, das vicinais de acesso, pontes e 

bueiros da Região Serra Verde, compreendendo o trecho do Trevo do Secreta até a saída na 

estrada principal que liga as localidades de Taboca e Campo Verde. INDICAÇÃO: 422/2026 - 

GERSICA DO CEARÁ DA LOTO Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria 

Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), a necessidade de elaborar projeto que contemple a 

pavimentação da Rua Visconde Tamandaré, no Bairro Alecrim, ligando em suas travessas o 

complemento de pavimentação do Bairro. INDICAÇÃO: 423/2026 - GERSICA DO CEARÁ DA LOTO 

Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos 

(SEMURB), a necessidade de disponibilização de uma caminhonete 4x4 exclusiva para o 

Departamento de Posturas, destinada às atividades de fiscalização, plantões e vistorias na zona 

urbana e rural do município. INDICAÇÃO: 424/2026 - GERSICA DO CEARÁ DA LOTO Indica ao 

Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Obras (SEMOB) que inclua 

no planejamento de obras a revitalização da Vicinal do Maia, localizada a aproximadamente 12 

km após a travessia do Rio Xingu, no sentido da região do Xadá, interligando-se à Vicinal do Artur 

e à Vicinal do Raimundão. INDICAÇÃO: 425/2026 - ANTONIO BELFORT Indica ao município de 

São Félix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), a necessidade 

de pavimentação asfáltica de 4 km de vias urbanas no Distrito Taboca. INDICAÇÃO: 426/2026 - 

GALEGO BALA Indica ao Município de São Félix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de 

Serviços Urbanos (SEMURB), a necessidade de realização de serviços de limpeza e operação tapa-

buracos na Rua Alpineia, localizada no Residencial Monte Negro. INDICAÇÃO: 427/2026 - MARIO 

DA SAÚDE Indica ao Município de São Felix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Obras 

(SEMOB), a necessidade de obras de recuperação da estrada da Vicinal Flor da Mata, localizada 

no Distrito Ladeira Vermelha. INDICAÇÃO: 428/2026 - PROFESSOR ROBSON Indica ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de São Félix do Xingu, a necessidade de realização de 

estudo de viabilidade técnica para a abertura de uma via de interligação entre o Bairro Liberdade 

e o Bairro Quilômetro 7, com o objetivo de melhorar a mobilidade urbana, a acessibilidade e a 

segurança dos moradores da região. INDICAÇÃO: 429/2026 - GLEDSON KZA BELLA Indica ao 

Município de São Felix do Xingu, na representação da Secretaria Executiva Municipal de Saúde 

(SEMSA), a necessidade de disponibilização de atendimento médico itinerante na Vila São 

Francisco, com a presença de médico clínico geral e pediatra uma vez ao mês. INDICAÇÃO: 
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430/2026 – GONÇALO Indica ao Município de São Felix do Xingu, por meio da Secretaria 

Executiva Municipal de Trabalho e Promoção Social e Assistência (SEMTEPS), a necessidade de 

implantação de uma extensão do Centro de Referência de Assistência Social (CRAS) no Bairro 

Planalto. INDICAÇÃO: 431/2026 - RENILDO DO NEREU 

Indica ao Município de São Félix do Xingu, através da Secretaria Executiva Municipal de Saúde 

(SEMSA) que execute obras de construção de uma Unidade Básica de Saúde – UBS, na localidade 

da Vila Nova Vida. INDICAÇÃO: 432/2026 - JOÃO MARCUS DA SAÚDE Indica ao Município de São 

Felix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), em conjunto 

com a Coordenadoria Municipal de Trânsito (CMT), a necessidade de implantação de uma 

lombada (quebra-molas) na Avenida Ireno Leda, no Bairro Rodoviário, em frente à Igreja 

Assembleia de Deus CIADSETA. INDICAÇÃO: 433/2026 - TOIN AMARAL Indica ao Município de 

São Felix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), junto ao 

Departamento de Iluminação Pública (DIP), a necessidade de manutenção e reparo da iluminação 

pública na Avenida Carajás, localizada no Residencial Atlanta. INDICAÇÃO: 434/2026 - TOIN 

AMARAL Indica ao Município de São Felix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Governo 

(SEMAGOV), que recorra aos órgãos competentes para a implantação de iluminação pública e 

sinalização viária na ponte localizada no Km 28 da PA-279. INDICAÇÃO: 435/2026 - JOSY DO RH 

Indica ao Município de São Felix do Xingu, na representação da Secretaria Executiva Municipal 

de Saúde (SEMSA), a realização de uma ação itinerante de saúde nas Vilas Campo Verde e Nazaré, 

com a disponibilização de atendimentos médicos, odontológicos, de enfermagem, 

neuropediatria, ultrassonografia e coleta de exames laboratoriais por meio do Laboratório 

Central. INDICAÇÃO: 436/2026 - JOÃO MARCUS DA SAÚDE Indica ao Município de São Felix do 

Xingu, na representação da Secretaria Municipal de Educação (SEMED), em parceria com os 

órgãos competentes, a perfuração e instalação de um poço artesiano na Escola Municipal de 

Ensino Fundamental Pequeno Polegar, localizada no Distrito Ladeira Vermelha. INDICAÇÃO: 

437/2026 - JOÃO MARCUS DA SAÚDE Indica ao Município de São Felix do Xingu, na 

representação da Secretaria Executiva Municipal de Educação (SEMED), a realização de obras de 

reforma na Escola Municipal de Ensino Fundamental Pequeno Polegar, localizada no Distrito 

Ladeira Vermelha. INDICAÇÃO: 438/2026 – GONÇALO Indica ao Município de São Felix do Xingu, 

por meio da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SEMURB), a necessidade de realização de 

obras de bloqueteamento na Avenida Manoel Ferreira Neves, às margens do Rio Fresco, no 

Bairro Centro. INDICAÇÃO: 439/2026 - RENILDO DO NEREU Indica ao Município de São Félix do 

Xingu, através da Secretaria Executiva Municipal de Saúde (SEMSA) que execute obras de 

construção de uma unidade básica de saúde – UBS, na Vila Amarelão na região do PA Belauto. 

INDICAÇÃO: 440/2026 - RENILDO DO NEREU Indica ao Município de São Félix do Xingu, através 

da Secretaria Executiva Municipal de Educação (SEMED), a necessidade de disponibilização de 

profissional especializado para atendimento psicossocial na Escola Municipal de Ensino 

Fundamental Maria Madalena, localizada no Distrito Nereu. INDICAÇÃO: 441/2026 - PROFESSOR 

ROBSON Indica ao Município de São Felix do Xingu, por meio da Secretaria Municipal de Serviços 

Urbanos (SEMURB), a necessidade de recuperação da Rua Amazonas, localizada no Setor Vitória, 
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com a realização de serviços de tapa-buracos, encascalhamento e melhorias no sistema de 

drenagem. Encerrada a leitura do Expediente, o Senhor Presidente declarou iniciada a fase 

destinada ao ENCAMINHAMENTO, conforme alínea “a” do inciso I do art. 165 do Regimento 

Interno. Foi colocada em discussão a Ata da 18ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo. Não 

havendo discussão, a matéria foi submetida ao processo eletrônico de votação, sendo aprovada 

por unanimidade dos vereadores presentes. Na sequência, foi colocado em discussão o Parecer 

Conjunto nº 08/2026, da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de 

Orçamento e Finanças, favorável ao Projeto de Lei nº 009/2026. Após leitura, não havendo 

discussão, o parecer foi submetido ao processo eletrônico de votação, sendo aprovado por 

unanimidade dos vereadores presentes. Declarada iniciada a fase destinada à TRIBUNA 

POPULAR, conforme art. 313 do Regimento Interno, registrou-se que não houve oradores 

inscritos. Declarada iniciada a fase destinada ao TEMA LIVRE para os vereadores inscritos, 

conforme alínea “c” do inciso I do art. 165 do Regimento Interno, não houve vereadores inscritos. 

Em seguida, foi declarada iniciada a fase destinada à ORDEM DO DIA, conforme art. 171 do 

Regimento Interno. Foi colocada em discussão a Emenda Modificativa nº 01/2026, de autoria 

da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e Comissão de Orçamento e Finanças, que 

altera a redação do art. 19 do Projeto de Lei Ordinária nº 009/2026, que dispõe sobre a 

concessão e o recebimento de patrocínio pela Administração Pública no âmbito do Município de 

São Félix do Xingu e dá outras providências. Não havendo discussão, a matéria foi submetida ao 

processo eletrônico de votação, sendo aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. Na 

sequência, foi colocado em discussão o Projeto de Lei nº 009/2026, de autoria do Poder 

Executivo Municipal, que dispõe sobre a concessão e recebimento de patrocínio pela 

Administração Pública, no âmbito do Município de São Félix do Xingu e dá outras providências. 

Não havendo discussão, o projeto foi submetido ao processo eletrônico de votação, sendo 

aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Declarada iniciada a fase destinada à 

EXPLICAÇÃO PESSOAL, conforme art. 182 do Regimento Interno, fizeram uso da palavra os 

vereadores inscritos. 1. Vereadora Adriana Torres (MDB) cumprimentou os presentes e 

manifestou preocupação com a situação enfrentada pela educação municipal em razão das 

recentes exonerações de profissionais da área. Destacou os prejuízos causados às famílias, 

especialmente pela ausência de mediadores para alunos com necessidades específicas, pela falta 

de monitores no transporte escolar e pela redução de horários em unidades escolares e creches. 

Defendeu a união dos parlamentares na busca por soluções e propôs que os vereadores, 

juntamente com o Prefeito Municipal e a Secretária Municipal de Educação, buscassem 

esclarecimentos junto ao Tribunal de Contas dos Municípios acerca das recomendações que 

teriam motivado as exonerações. Informou ainda que manteve contato com o Conselheiro 

Antônio José e que havia agenda marcada para a próxima segunda-feira, às 10 horas, colocando 

o encontro à disposição de todos os interessados. Finalizou ressaltando a necessidade de 

responsabilidade, diálogo e compromisso com a educação e com a população do município. 2. 

Vilson Barbosa de Sá (PL), Galego Bala, cumprimentou os presentes e declarou apoio às 

manifestações da Vereadora Adriana Torres em defesa dos trabalhadores atingidos pelas 
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exonerações. Ressaltou que a Secretaria Municipal de Educação deveria prestar esclarecimentos 

à Câmara Municipal e à sociedade sobre a situação. Relatou ter sido procurado por moradores e 

recebido diversas reclamações referentes à falta de monitores no transporte escolar e à 

utilização de voluntários para desempenhar atividades que deveriam ser exercidas por 

profissionais contratados. Afirmou que seu papel como vereador é fiscalizar e defender os 

interesses da população, independentemente de questões políticas. Mencionou reunião 

realizada com representantes do SINTEPP e do FUNDEB, destacando a preocupação com os 

impactos causados às famílias atingidas pelas demissões. Reafirmou seu compromisso com a 

fiscalização dos atos da administração pública e com a busca de soluções para a educação 

municipal. 3. Antônio Borges Belfort (PL) cumprimentou os presentes e parabenizou o Vereador 

Antônio Gonçalves do Amaral pela passagem de seu aniversário. Em seguida, manifestou-se 

acerca das exonerações ocorridas na área da educação, defendendo que a Secretária Municipal 

de Educação comparecesse à Câmara para prestar esclarecimentos à população e aos 

vereadores. Relatou sua participação em reunião com representantes do SINTEPP e do Conselho 

do FUNDEB, ocasião em que foram apresentadas preocupações sobre a situação enfrentada 

pelos profissionais da educação. Ressaltou que, embora contratos de prestação de serviços já 

tenham sido encerrados em outros períodos, desta vez as exonerações ocorreram de forma 

inesperada, causando insegurança aos trabalhadores. Destacou ainda sua posição contrária ao 

modelo de contratação que não assegura garantias e direitos aos profissionais, defendendo a 

busca de alternativas que proporcionem maior estabilidade aos servidores. Finalizou reforçando 

a necessidade de diálogo, transparência e adoção de medidas que garantam segurança aos 

trabalhadores e qualidade na prestação dos serviços educacionais. Como não havia mais nada a 

tratar, o Senhor Presidente invocou a proteção de Deus a bem do Município e declarou encerrada 

a presente Sessão, convocando todos os vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a realizar-

se no dia 17 de junho de 2026, às 19h00 (dezenove horas). Câmara Municipal de São Félix do 

Xingu – Pará, 16 de junho de 2026.E, para constar, eu Joselândia Barbosa de Aquino Lima (MDB), 

______________________________, vereadora, 1º Secretária ad hoc, lavrei e assino a presente 

ata. Câmara Municipal de São Félix do Xingu – Pará, 16 de junho de 2026. 

 

 

Ver. Mario Borges Teixeira (PODE) 

Presidente 

 

 

Joselândia Barbosa de Aquino Lima (MDB) 

1ª Secretária ad hoc 

 

 

 Ver. Vilson Barbosa de Sá (PL) 

2º Secretário 

mailto:gabinete.presidencia@cmsaofelixdoxingu.pa.gov.br
http://www.cmsaofelixdoxingu.pa.gov.br/

		2026-06-29T09:58:31-0300
	MARIO BORGES TEIXEIRA:73852600200


		2026-06-29T10:03:16-0300
	VILSON BARBOSA DE SA:65577922291


		2026-06-29T10:04:33-0300
	JOSELANDIA BARBOSA DE AQUINO:62050982291


		2026-06-29T10:05:02-0300
	JOSELANDIA BARBOSA DE AQUINO:62050982291




